
Χαιρετισμός της κοσμήτορος της Φιλοσοφικής 
Σχολής, καθηγήτριας Λουκίας Αθανασάκη

Αξιότιμη κυρία Ιατρίδου,

ΤΟ Πανεπιστήμιο Κρήτης, η Φιλοσοφική Σχολή και το Τμήμα Φιλο-
λογίας τιμά σήμερα την σπουδαία και καινοτόμο συνεισφορά σας 

στη Γλωσσολογία. Στον δημόσιο έπαινο που θα ακολουθήσει, η καθη-
γήτρια κυρία Αναγνωστοπούλου θα αποτυπώσει τα χαρακτηριστικά 
της καινοτόμου προσέγγισής σας  και το μέγεθος της προσφοράς σας. 
Εγώ θα μιλήσω πολύ σύντομα για κάποια χαρακτηριστικά του έργου 
σας που υπερβαίνουν τον κλάδο που υπηρετείτε και αποτελούν επιστη-
μονικές αρετές για όλα τα επιστημονικά πεδία που θεραπεύει η Φιλο-
σοφική Σχολή. 

Η επικέντρωσή σας στην ελληνική γλώσσα είχε ως αποτέλεσμα αφε-
νός τη διεθνοποίηση της ελληνικής γλωσσολογίας και αφετέρου την 
αξιοποίηση των ιδιαιτεροτήτων της ελληνικής γλώσσας για την αναθεώ-
ρηση επιμέρους θεωριών για τη γλώσσα γενικά.

Η φυσική σας τάση να αμφισβητείτε την παραδεδομένη γνώση και 
να θέτετε νέα ερωτήματα είναι προφανώς ο ακρογωνιαίος λίθος της 
πρωτότυπης συνεισφοράς στην επιστήμη, ανεξαρτήτως του κλάδου 
που ο κάθε επιστήμων θεραπεύει. Εσείς χαρτογραφήσατε νέες επιστη-
μονικές περιοχές χάρη στην καινοτόμο σκέψη σας η οποία συνδυάζεται 
αρμονικά και δημιουργικά με βαθειά γνώση.

Κατά τη διάρκεια της μακράς και διακεκριμένης επιστημονικής σας 
σταδιοδρομίας χαράξατε νέους δρόμους και διδάξατε διαδοχικές γενεές 
γλωσσολόγων σε όλον τον κόσμο, με τη στενή, αλλά και την ευρεία έν-
νοια της διδασκαλίας. Κάποιοι από αυτούς είναι σήμερα εδώ ανάμεσά 
μας.

Αυτή η τελευταία παρατήρηση με οδηγεί στο να σας πω κάτι που εί-
μαι βέβαιη ότι εσείς το ξέρετε, αλλά ίσως δεν αποτελεί κοινή γνώση. Οι 
συνάδελφοί μου, τους οποίους έχετε εμπνεύσει, κυρία Ιατρίδου, και ως 
επιστήμων και ως δασκάλα και ως άνθρωπος σας αγαπούν βαθύτατα. 
Η σημερινή τελετή δεν συνιστά απλώς δημόσια αναγνώριση του σπου-
δαίου και καινοτόμου έργου σας και της διδακτικής σας αριστείας, αλλά 
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πηγή ατελεύτητης χαράς και διάθεσης να σας καλωσορίσουν όσο θερ-
μά ταιριάζει στην επιστήμονα, δασκάλα και φίλη που σημάδεψε τη ζωή 
τους. Το μόνο που δεν κατάφεραν είναι να κάνουν τους ανέμους που 
μαίνονται να κοπάσουν, τους ανέμους που εμπόδισαν κάποιους συν-
αδέλφους να είναι εδώ μαζί μας, αλλά αυτό είναι κάτι που μπορούμε να 
σας υποσχεθούμε ότι θα συμβεί την επόμενη φορά που θα έχουμε την 
τιμή και τη χαρά να σας καλωσορίσουμε στο Ρέθυμνο.

Με αυτήν την υπόσχεση ευχαριστώ την κυρία Αναγνωστοπούλου, 
τον κύριο Καλοκαιρινό, την κυρία Τσακάλη και το Τμήμα Φιλολογίας 
συνολικά για την εξαιρετική πρωτοβουλία τους και σας καλωσορίζω, 
κυρία Ιατρίδου, στη Σχολή μας ως Επίτιμη Διδάκτορα της Φιλολογίας.
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